

ДАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 75 (6999)

СРЕДА, 23 СЕНТЯБРЯ 1998г.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению управления сельского хозяйства на районную Доску почета заносятся передовики полевых работ:

Коллектив полеводов совхоза "Барачатский" (директор Сергей Витальевич Лештаев, главный инженер Олег Владимирович Переверзев), завершивший обмолот хлебов на 2832 га при урожайности 17,6 центнера.

Коллектив полеводов совхоза "Мунгатский" (директор Александр Павлович Калашников, главный агроном Анатолий Григорьевич Конев, главный инженер Михаил Иванович Гришин, бригадир полеводства Виктор Григорьевич Якушев), завершивший обмолот зерновых на 2433 га, намолотивший 2806 т зерна при урожайности 11,5 центнера.

Коллектив картофелеводов совхоза "Шевелевский" (директор Владимир Николаевич Кутергин, главный агроном Андрей Павлович Балалаев, главный инженер Владимир Ильич Волховицкий), завершивший выкопку клубней картофеля на 250 гектарах.

Коллектив полеводов акционерного общества "Каменское" (директор Валерий Николаевич Цанг, главный агроном Сергей Валерьевич Волков, главный инженер Виктор Владимирович Орлов, управляющий фермой Геннадий Сергеевич Алексеев), закончивший обмолот зерновых и бобовых на 1900 га при урожайности 10,9 центнера.



ЦЕНЫ ВЫСОКИЕ,
НО НАРУШЕНИЙ
НЕТ...

Комиссия по контролю за ценообразованием в торговле, созданная распоряжением главы района, продолжает активные проверки предприятий торговли. Взяты под строгий контроль налоговой инспекции, ОБЭП, административной комиссии, торгового отдела администрации, прессы магазины, киоски, ларьки всех форм собственности. В числе 29 проверенных торговых точек - магазин ТПС в Переяляе, магазины Крапивинского района, магазины частных предпринимателей Сундугашева, Деменчука, Казаковой, Пастухова, Ельцовкой и прочие. Не обнаружено нарушений цен на товары с регулируемой надбавкой - хлеб, молоко, кефир, творог обезжиренный, детское питание, масло сливочное и растительное.

Высокая цена на масло растительное и пр. продукты объясняется повышенными ценами у поставщиков.

Напоминаем жителям района, что по телефону 1-81 вы можете сообщить о нарушениях правил торговли и лицах, допускающих нарушения дисциплины цен.

И.ВАСИЛЬЕВА.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

В первой колонке - обмолочено зерновых (%)	во второй - урожайность (ц)
на 21 сентября:	
"Арсеновский"	91 9,0
"Банновский"	88 5,2
"Барачатский"	100 17,6
"Борисовский"	94 12,4
"Каменское"	100 10,9
"Крапивинский"	93 11,2
"Мунгатский"	100 11,5
"Красный Ключ"	100 14,1
"Унья"	100 11,4
"Мельковское"	81 8,5

"Шевелевский" 100 17,6

"Элита" 100 7,8

Крестьян. х-ва 94 14

По району 96 11,6

По району обмолочено 28,5 тыс. га, намолочено 3,3 тыс. т хлеба, засыпано 7,1 тыс. т семян. Обработано 5,1 тыс. га живища.

Все больше хозяйств района, несмотря на трудности, подходят к финишной черте - хлеб собран. Впереди забота и дума о будущем.

С 15 по 21 сентября 1998 г. из областного бюджета в районный получена дотация на погашение з/платы работникам образования за апрель в сумме 300 тыс. руб., из них район - 290 тыс. руб., отделу культуры - 10 тыс. руб. (педагогическим работникам).

Собственных доходов получено 45562 руб. Из них направлено на выплату заработной платы 30,1 тыс. руб., в т.ч. администрации района - 8,3 тыс. руб.,

отдел культуры - 2,5 тыс. руб.

РТМО - 1 тыс. руб.

райсовету - 1 тыс. руб.

ПОЖКХ п.Крапивинского - 2 тыс. руб.

станции по борьбе с болезнями животных - 7 тыс. руб.

Шевелевской с/а - 1 тыс. руб.

районо - 1,3 тыс. руб.

управлению соц. защиты - 0,5 тыс. руб.

управлению сельского хоз-ва - 5 тыс. руб.

военному комиссариату - 0,5 тыс. руб.

На текущие расходы бюджетных учреждений - 15462 руб.

Заведующая районо Н.КАЗАКОВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПРОЗРАЧНЫЙ БЮДЖЕТ

ШКОЛА

ПЕРЕМЕНКА БУДЕТ ОБЕДЕННОЙ?

В минувшую пятницу вопрос организации питания в школах рассматривался на заседании районной санитарной противопандемической комиссии и на совещании с приглашенным директоров совхозов акционерных обществ, руководителей служб и ведомств, которое состоялось в администрации района. То, что корректировать учащихся горячими завтраками необходимо, не вызывает сомнения, тем более для многих детей, как с большую констатируют учителя, школьный обед едва ли не единственная возможность подкрепить растущий организм. Другая сторона вопроса - как при минимальных финансовых возможностях, отсутствии "живых" денег организовать питание, обеспечив столовые или буфеты продуктами, а также оборудованием, соответствующим санитарно-гигиеническим нормам, кухонной утварью, соблюсти режим питания и целый ряд прочих обязательных требований. Иными словами, и накормить детей надо, и здоровью не навредить. Однако претензий, что предъявляет санитарная служба к школьным столовым, более чем достаточно, и связаны они в первую очередь с набором технологического, холодильного, кухонного оборудования. Отдел образования при поддерж-

ке районной администрации предпринимаются конкретные меры в этом направлении: так, новыми холодильниками обеспечены Мунгатская школа, Крапивинская коррекционная, детский сад №3 п.Крапивинского, более чем на 2 тыс. рублей приобретено посуды. Однако это мизер в сравнении с требуемым.

Но даже и в щербатых чашках горячий чай с булочкой - только на пользу ребенку, не говоря уже о вторых блюдах. Было бы из чего приготовить. И здесь тоже масса проблем, связанных со взаимозачетами по продуктам. Более того, обвальный рост цен сослужил свою злую службу: договоры, протоколы взаимозачетов, что уже были в работе, требуют корректировки. Тем не менее часть продуктов к 1 сентября завезена, да и хозяйственные руководители поддерживают свои школы молоком, мясом, выручают детский дом, коррекционную школу. А вот в Барачатской школе ситуация самая острая: своей столовой нет, долгие походы в совхозу растягивали учебный процесс до 4 часов дня, да и цены за аренду теперь не по карману. На сегодня вопрос горячего питания здесь открыт. В равной степени это относится и к Салтымаковской школе.

Семь тысяч ребят должны питаться в школах района. Должны - так определяет государственная политика по отношению к детству. А вот как реализовать ее, не подкрепленную в должной мере финансово?

В подавляющем боль-

шинстве школ района столовые обеспечены овощами и вареньем: ребята и учителя сами постарались, работая на пришкольных участках. Свои картофельные поля обрабатывали в детском доме, в коррекционной школе - убрать бы теперь без потерь. На 93 тыс. рублей отделом образования закрыт взаимозачет по картофелю в совхозе "Шевелевский". Уже организовано бесплатное питание ребят в Борисовской, Переяляской, Зеленовской, Банновской, Мунгатской и других школах. В Крапивинских средней и начальной питание только платное, перемежаясь "платно-бесплатно", кормят в Зеленогорской школе. А вот в Барачатской школе ситуация самая острая: своей столовой нет, долгие походы в совхозу растягивали учебный процесс до 4 часов дня, да и цены за аренду теперь не по карману. На сегодня вопрос горячего питания здесь открыт. В равной степени это относится и к Салтымаковской школе.

В.БАЗАНОВА.

О ЛЮДЯХ ОТВЕТСТВЕННЫХ И ПОРЯДОЧНЫХ

Непростое сейчас время, очень трудное. Трудно всем: не платят зарплату, нет детских пособий, пенсий, а людям-то жить надо, детей кормить и одевать. Крутятся, кто как может. Трудно сейчас житься и нам, бюджетникам, но речь моя не о лишениях и трудностях (они временные, как я считаю), а о доброте человеческой, о порядочности, о людях, отвечающих за свое дело.

Давно уже здание нашей сельской библиотеки не знало краски (белить, красить, белили каждый год), а вот нынче нас обрадовали: "привезли краску, дадут всем бюджетным организациям на ремонт". Благодаря усилиям и.о. главы администрации Н.И. Ковалевой и гл. бухгалте-

ра В.А.Бадер сумели мы в этом году и побелить, и покрасить не только пол, но и стены, и окна. Ожила, посветлела наша библиотека, радостно приходить даже на работу, да и людям стало намного приятней посидеть просто в чистом зале, посмотреть местные газеты.

Завезли нам уже и уголь, и дрова, осталась главная проблема - вода, но и эта задача по плечу работникам администрации. Ну а самое большое спасибо от нас, библиотекарей и читателей, за подписку. Второй год выручает нас администрация. Если в прошлом году подписались только на местные издания, то теперь наши читатели опять встречаются со своими лю-

бимыми газетами и журналами: "Семья", "Собеседник", "АиФ", "Маруся", "Сельская новь", "Крестьянка", "Миша" и др. Даже за одно это хочется выразить вам свою благодарность, Нина Ивановна и Вера Александровна. Огромное спасибо вам от коллектива нашей библиотеки за отзывчивость, доброту и порядочность.

А с этим, я думаю, согласятся все руководители бюджетных организаций села, ведь нынче везде был успешно проведен ремонт и все организации готовы к зимним условиям.

Здоровья вам и быть такими, какие вы есть: терпеливыми, отзывчивыми, добросердечными.

От имени коллектива библиотеки с.Борисова О.РОТЬКИНА.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД



МОЛОКО

В первой колонке - получено молока от коровы с начала года, во второй - за август, в третьей - плюс или минус к заданию месяца (кг):

Совхоз "Арсеновский"

Яковлева Тамара Николаевна	893	129	-71
Прокопенко Ида Карловна	883	135	-45
По совхозу	889	132	-48

Совхоз "Банновский"

Моисеенко Иван Васильевич	983	141	-69
Кобер Ирина Александровна	961	151	-59
Грех Петр Петрович	1041	151	-59
По совхозу	997	146	-64

Совхоз "Барачатский"

Лештаев Виталий Петрович	2138	275	-23
Шапошников Виктор Николаевич	2424	295	+62
Альберт Александр Давыдович	1427	167	-83
По совхозу	2053	256	+12
Совхоз "Борисовский"			
Попова Елизавета Сергеевна	1211	184	+12
Велякина Галина Яковлевна	1565	244	+44
По совхозу	1367	196	+20

A/o "Каменское"

Андреев Сергей Сергеевич	1410	191	-
Совхоз "Крапивинский"			
Гришкова Галина Тимофеевна	1407	168	-
Васильева Надежда Исааковна	1633	201	-
По совхозу	1537	190	-
Совхоз "Мунгатский"			
Изосимова Ирина Николаевна	1182	196	-
A/o "Уньга"			
Кислицина Галина Николаевна	1259	169	-21
Непомнящих Тамара Леонидовна	1184	169	-21
Шнейдер Иван Петрович	1411	220	+30
Кулемин Николай Николаевич	1447	232	+42
По хозяйству	1315	194	+4
A/o "Красный Ключ"			
Штетельман Петр Пименович	1510	287	+18
A/o "Мельковское"			
Токарев Сергей Семенович	1278	152	-
Рассохина Раиса Атыкбаевна	812	135	-
По хозяйству	1156	148	-
Совхоз "Шевелевский"			
Дюкова Елизавета Иосифовна	1396	232	-
По району	1359	195	-
ПРИВЕСЫ МОЛОДНЯКА			
В первой колонке - среднесуточный привес с начала года, во второй - за август, в третьей - плюс или минус к заданию месяца (г):			
Совхоз "Банновский"			
Кобер Ирина Александровна	314	508	+58
Грех Петр Петрович	360	562	+112
По совхозу	301	528	+78
Совхоз "Барачатский"			
Жуков Владимир Дмитриевич	381	483	+35

СВИНОВОДСТВО

A/o "Каменское"

Сметанина Светлана Борисовна	218	250	-
A/o "Мельковское"			
Вернер Геннадий Карлович	168	151	-
По району	182	244	-

Данные подготовила
Н.СУДЮКОВА.

А В "РОДНИЧКЕ" - ЛЮБОВЬ



"Золотой" фонд "Родничка" - Л.Н. Буторина, В.П. Сесикенева, З.Я. Посаманова (1-й ряд), В.А. Шматок, Л.В. Белых, Т.М. Саенко, Г.А. Чаленко, О.В. Стеклова (2-й ряд)



Воспитательница Н.М. Вохмина показывает сказку младшим детям

И СВЕТ, ТЕПЛО И ДОБРОТА

20 ЛЕТ назад, в октябре 1978 года, гостеприимно и радушно открыл свои двери навстречу маленьким зеленогорцам детский сад "Родничок". К работе приступили молодой, энергичный коллектив пе-

дагогов и добросовестный, трудолюбивый обслуживающий персонал - Т.М. Саенко, З.Я. Посаманова, В.А. Шматок, Л.Р. Румянцева, Н.Г. Копылова, Л.Н. Буторина, Н.В. Ламбина, И.А. Кениг, Л.М. Стрымова,

Т.Н. Минеева, В.П. Сесикенева, В.М. Речкунова, Т.Е. Губина, Л.В. Белых, Г.А. Чаленко, О.В. Стеклова. Воспитатели и их помощники, повара и кухонная рабочая действовали сплоченно, одной семьей,

не деля работу на важную и менее важную. А возглавили этот коллектив Л.В. Вербичева, первая заведующая, В.Я. Лузина, методист. Наполненные энергией, молодостью и задором, они с радостью приходили на работу. И весь коллектив был подчинен единой цели - малышам п. Зеленогорского должно быть в детском саду интересно, сътно, радостно и дружно. Так и было. Так есть и сейчас, хоть прошло уже 20 лет. Большинство воспитателей и их помощников по сей день трудятся в своем родном коллективе. И у каждого свой подход к детям, свои изюминки, свои творческие секреты.

Воспитатель первой категории Тамара Михайлова Саенко - натура необычайно творческая. Интересно проходят её комплексные занятия. Дети знают много стихов, скороговорок, загадок. Но главное для педагога, считает Та-

мару Михайлова, суметь сосредоточить внимание детей на общечеловеческих нравственных качествах, без которых человек - не человек.

Валентина Алексеевна Шматок тонко понимает особенности своих воспитанников. Её занятия пронизаны теплом и любовью. Она еще к тому же хорошо поет и этому учит своих подопечных. Её дети знают много колыбельных песен, они способствуют развитию речи.

Татьяна Николаевна Минеева за годы работы в "Родничке" старательно трудилась над повышением своего профессионального уровня. Поступив в Анжеро-Судженское педучилище и закончив его почти на отлично, она уже 17 лет трудится воспитателем, к каждому ребенку относится с уважением, считается с его особенностью, умело использует разнообразные игровые приемы. Есть у Татьяны

Николаевны увлечение - она рисует, лепит и всему, что умеет сама, учит детей. Вот почему её занятия по изобразительной деятельности всегда праздник для ребят.

Зоя Яковлевна Посаманова - инструктор физкультуры, специалист высокого класса. Она убеждена в том, что правильное физическое воспитание ребенка - основа здоровья. Разработав свою систему организации занятий, схемы использования индивидуальных программ по укреплению здоровья детей, Зоя Яковлевна добивается высоких показателей. Она творческая личность, имеет звание "воспитатель-методист".

А каких самых добрых слов достойна старшая медсестра Л.Н. Буторина? Она и замечательная труженица, и чуткий специалист, и милая женщина, с теплом и любовью относящаяся к детям.

(Окончание на 4-й стр.)



Музыкальный руководитель И.М. Кольцова и воспитатель подготовительной группы Н.А. Авилова готовят детей к очередному утреннику



ПОСТАВЬТЕ СВЕЧКУ В ПОГРЕБОК

Даже если вы хорошо просушили погреб летом, осенние новоселы - картошка, капуста, морковь - обязательно поднимут влажность. Овощи "дышат", да и за стенами погреба поздней осенью сплошная влага. Этого только ждут всевозможные грибки из лесень, всегда готовые заселиться на канунном боку.

Мороз, духота, перепады температур, сырость способны очень быстро уничтожить плоды трудов огородника или садовода. Горку картошки, заложенную на хранение, нелишне время от времени перелопачивать, раз в неделю измерять температуру и влажность в ее середине. Ящик с корнеплодами лучше поставить на возвышение и отдинуть от стены: так его со всех сторон охватывает воздух. Петрушку и сельдерей кладут на полку и пересыпают сухим песком. Капусту подвешивают к потолку или пристраивают на полки из плетня, расположенные в нескользко ярусов. Нередко простое проветривание не помогает избавиться от чрезмерной сырости, тогда можно попробовать подсушить подвал при помощи известки или другого

го поглотителя влаги. Воздух в погребе можно высушить, не прибегая к помощи электрических обогревателей или раскаленных на костре кирпичей. Эти методы опасны и трудоемки. Не у всех в погребе проведено электричество. Для этого можно использовать обыкновенную свечу. Вентиляцию обычно делают в потолке погреба или в верхней части стены.

Значит, надо вставить в отверстие вентиляции трубу длиной почти до самого пола погреба. Под трубу поставить зажженную свечу в консервной банке. Для того чтобы была тяга, под трубой сначала складывают газету и сразу же после того, как бумага догорит, подставляют горящую свечу. За два дня (если в погребе очень сырьо, то за 3-4) с помощью горящих свечей воздух в погребе будет высущен, что продлит срок хранения всех овощей и картофеля. Если зимой вновь появилась сырость, этот прием можно повторить. Допустим, в погребе хранятся еще и клубни георгинов, а рядом стоит бочонок с солеными огурцами. Тогда под наращенную вентиляционную трубу можно поставить керосиновую лампу.



ФОТО А. ОСИПОВА

ХОЗЯЙКА НА ЗАМЕТКУ

СВЕКЛА СУШЕННАЯ. Для сушки пригодны сорта свеклы с темно-красной мякотью, без белых колец и прожилок. Свеклу очищают от грязи и мелких корешков, затем моют. Вымытую свеклу бланшируют целиком в кипящей воде 20-30 мин. в зависимости от размеров. К концу бланширования свекла должна быть мягкой, но не разваренной. После бланширования свеклу охлаждают водой, очищают кожицу, нарезают крупной соломкой и насыпают на сита для

сушки. Сушат при температуре 75-80 град.С.

МОРКОВЬ СУШЕННАЯ. Для сушки берут сорта моркови с ярко-оранжевой окраской и небольшой сердцевиной. Морковь очищают, удаляют тонкие части корнеплода и верхнюю часть с остатками ботвы. После этого ее моют и бланшируют в кипящей воде в течение 15-20 мин. до размягчения. Бланшированную морковь охлаждают водой и нарезают крупной соломкой или кружочками толщиной 3-4 см. Сушат морковь так же, как и свеклу.

ЦВЕТОВОДУ

ПОРА ВЫКАПЫВАТЬ ГЛАДИОЛУСЫ

Нынешний сезон отличался заселением цветов трипсами - основным врагом гладиолусов. Эти зловредные насекомые вредят многим растениям, но особенно гладиолусам, поскольку поражают листья, цветки, а потом гнездятся под чешуй клубнелуковицы.

Погода в этом году явно благоприятствовала трипсам - за сезон отродилось три поколения. Если таким образом не обработать клубнелуковицы, к весне можно потерять всю коллекцию.

Вот какую методику обработки клубнелуковиц применяет О.И.Белозерцева из Кемерова. Сразу после выкопки и сортировки (старые луковицы на выброс, лучше сжечь, луковицы замещения и детки отдельно друг от друга) на один час поместить в настой чеснока (0,5 кг измельченных на мясорубке зубков три часа настоять в горячей воде, затем процедить, долить до 10 л - настой готов). Потом просушить в тени, если установится теплая погода, но чаще дома, у батареи центрального отопления (не на ней, а рядом!). Через неделю - именно столько идет сушка - клубнелуковицы и детки (каждый сорт в отдельном тканевом мешочке) поместить в картонные коробки, в которых проделаны отверстия (для вентиляции). В эти же коробки положить разрезанные дольки чеснока, заменяя их свежими каждые 15 дней. Чесночный запах, как правило, убивает вредителя, но надеяться на это нельзя. Надо время от времени

просматривать клубнелуковицы под сильной лупой - простым глазом личинки трипсов не увидишь. Если появятся подозрения, не откладывая, следует провести аэрозольную обработку карбофосом. Все клубнелуковицы и детки опрыскивать прямо в коробке, потом на три-четыре часа закрыть ее тканью для большего эффекта. Если потребуется, такую обработку нужно повторить.

В ЦВЕТНИКЕ

С наступлением устойчивой холодной погоды побеги клематисов снимают с опор, удаляют зеленые части побегов до того места, где они становятся коричневыми. Кусты засыпают торфом, опилками или листьями слоем 20 см. Укрывают розы и гортензию. Розы окучивают землей на 20-25 см, в северных районах России куст должен быть полностью под землей. Холмик накрывают деревянным ящиком или толем. Ранней весной ящик и толь снимают и начинают постепенно слоями разокучивать розу, чтобы она привыкала к солнцу и теплу. Стоит на день-другой опоздать открыть розу - растение "сопреет" и погибнет. Весеннее тепло, которое создает в укрытии эффект компресса, наносит розе гораздо больший вред, чем морозы. Их она переносит терпимее, чем потепление "в шубе".

Гортензию также обрезают до коричневых побегов и окучивают землей или листьями с обязательным весенним разокучиванием.

ЧТОБЫ ЗОНТ СЛУЖИЛ ДОЛГО

● Нельзя складывать, заворачивать и прятать в чехол еще не высокшие зонты. Сушить их нужно раскрытыми. Только зонты с верхом из натурального шелка сушатся в сложенном виде, но опять же не в чехле.

● Загрязненные зонты лучше почистить мягкой щеткой, смоченной в денатурированном спирте.

● Цветные зонты моют водой с добавлением аммиака (нашательного спирта).

● Спицы, замки и другие металлические части хорошо бы время от времени протирать склизидаром.

● Особого внимания требуют зонты с покрытием из искусственного (акрилового) шелка. Прежде чем их чистить, необходимо сделать пробу на химический препарат.

● Немного выцветшие и поблекшие черные мужские зонты чистят щеткой, смоченной в крепком растворе поваренной соли.

Эта процедура возвращает им цвет, а сухая соль легко счищается щеткой.

● Оторванную от спицы ткань нужно пришивать сразу же. Если она немного порвалась, проложите ее снизу кусочком прочной и похожей по расцветке ткани и прострочите, а уже потом пришейте к спице.

● Большие садовые зонты также требуют ухода. В конце сезона их чистят щеткой, смоченной в воде с добавлением аммиака (2 столовые ложки на 1 литр воды), и обильно прополаскивают. Сушат открытыми. Спицы осторожно, чтобы не запачкать ткань, протирают керосином или бесцветным вазелином. Хранят садовые зонты в сухом помещении, а лучше всего - привозить их на зиму в город.

НА КЛАДБИЩЕ

Рыдает женщина, уткнувшись в железный столик. Страшен плач. Здесь не пройти не содрогнувшись. Не пребежать ребенку вскачь. Её сынок погиб от пьянки, Оставил маленьких детей. Они здесь рядом, как подранки, В тени сиреневых ветвей. Вон розы куст расцвел так пышно, Как будто в парке или в саду. Там тихо, никого не слышно. Я незаметно там пройду. Недалеко от этой розы, Всего оградки через три, Стоят две стройные березы. Под ними крест, гнилой, в пыли. Оградки нет, следов не видно. Чтобы здесь кто-то побывал. И за покойного обидно: Он никому не нужен стал. Быть может, близкие далеко, Друзья разбросаны судьбой. И только солнышко с востока паскает крест тот в летний зной. Детей на кладбище так много, Жуют конфеты, пьют компот. Им нужно приобщенье к Богу. Они ведь будущий народ. Мужчина, в руки взяв лопату, В оградке окопал сирень. И хоть не получил зарплату, Вином отметил этот день. О старых здесь почти не плачут, Их смерть - как будто бы закон, Не осуждают, не судят, А клонят головы в поклон. Жалеют тех, кто мало прожил И кто ушел в расцвете сил. И безутешно льются слезы. Над свежей зеленью могил. Сильней все кружит жизни заметь, Так многих рано унесло. Но человеческая память Сильнее прочего всего.

Р.ЧЕРНИКОВА.
п.Зеленогорский.

ПО ОБЕ СТОРОНЫ ПРИЛАВКА

- У вас есть что-нибудь для седых волос? - обратился покупатель к продавцу в парфюмерном отделе.

- Ничего, кроме глубокого уважения.

Рассеянный профессор забыл где-то свой зонт и разыскивает его во всех магазинах города. Наконец он находит его в колбасной лавке.

- Вы единственный честный продавец во всем городе, - говорит он лавочнику. - Все остальные увер-

ждали, что не видели моего зонта.

Дама бесконечно долго выбирала шляпку. В конце концов продавщица не выдержала и говорит:

- Мадам, если бы ваш муж выбрал себе жену с такой же тщательностью, как вы шляпку, вы и сегодня еще были бы не замужем.

- Пожалуйста, дайте мне витамины для ребенка...

- Вам А, В или С? - спрашивает продавец.

- Все равно. Он пока не умеет читать.

АДВОКАТСКАЯ СЛУЖБА НУЖНА, АДВОКАТСКАЯ СЛУЖБА ВАЖНА.

11 сентября в Кемерове прошло торжественное собрание президиума Кемеровской областной коллегии адвокатов. В числе 40 юридических консультаций была представлена и юридическая консультация Крапивинского района. На собрании много говорилось о работниках, которым в немалой степени обязана областная коллегия адвокатов.

В числе старейших работников Почетной грамотой президиума областной коллегии адвокатов отмечена ветеран Крапивинской юридической консультации, ушедшая на заслуженный отдых, Ащеулова Екатерина Петровна. Отмечен ее высокий вклад в становление и развитие юридической грамотности в нашем районе.

В консультации работают три юриста высочайшей квалификации. Это Измельцев Владимир Анатольевич, который много лет отдал правоохранительным органам и знает все тонкости ведения уголовных дел. Из 236 дел, в которых он участвовал, выиграно 73%. По многим делам писались кассационные жалобы, которые удовлетворялись полностью или частично на втором этапе в областном суде.

Хорошие отзывы и об адвокате Котенкове Леониде Александровиче. Он в основном специализируется на гражданских делах: разводах, трудовых спорах, земельных правоотношениях и др. Не чурается и работы по уголовным делам.

Заведующий юрконсультацией Лесков Григорий Лазаревич, как правило, ведет сложные дела, когда, кажется, уже нет выхода из создавшейся ситуации. Нестандартный подход к решению помогает найти выход.

Юридическая консультация находится в составе Кемеровской областной коллегии адвокатов и начинает оказание помощи с момента задержания в ка-

честве подозреваемого. Даже если он не задержан, но допрашивается в качестве подозреваемого, каждый гражданин должен знать, что он имеет право на адвоката. Иногда вмешательство адвоката на самом начальном этапе помогает избежать ареста, необоснованных притязаний от правоохранительных органов. Некоторые, обоснованно полагая, что могут быть привлечены к уголовной ответственности, заранее заключают договора о защите их в будущем. И, как правило, это помогает многим в становлении защиты на следствии и в суде.

Ежедневно консультацию посещает множество руководителей, которые сомневаются в правильности изданного ими приказа или распоряжения. И поступают верно, так как неправильно изданный приказ, ущемляющий интересы граждан, чреват обращениями в суд, лишней нервотрепкой и в конце концов восстановлением справедливости. Поэтому иногда достаточно разъяснения закона, и несправедливые приказы отменяются или изменяются.

Юридическая консультация располагается в тесной комнатушке Крапивинского суда, но иногда, в случае необходимости, ее работников находят даже по месту жительства и, как правило, не получают отказа.

С праздником вас, адвокаты, с 55-летием вашей организации.

Г.КРАСКОВСКИЙ.

ЮБИЛЕЙНОЕ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Наши повара Л.В.Белых и Г.А.Чаленко стараются для ребятишек, вкусно готовят, дети с удовольствием кушают и благодарят умелых поваров.

Идут годы, обновляется контингент детей и сотрудников, совершенствуется педагогическое мастерство. Не случайно ясли-сад "Родничок" стал школой роста педагогического мастерства: М.В.Ламбина сейчас заведующая ясли-садом "Улыбка", В.Я.Лузина - заведующая ясли-садом "Мишутка", Н.Г.Копылова - методист-психолог отдела образования. Обновился коллектив и новыми педагогическими кадрами. Наталья Михайлова Вохмина - прекрасный педагог, вводит детей в мир театра. Театр поможет сделать речь детей ясной и выразительной, научит правильно общаться, освободит от чувства "зажатости". Воспитатель Т.А.Дубина стремится создать в группе необычную предметно-игровую среду, чтобы было всем уютно, комфортно и интересно. Вот поэтому Т.А.Дубина всегда в творческом поиске.

Умный и творческий педагог непременно старается быть интересным детям. Именно такова Н.Б.Авилова. В каждом ребенке она видит партнера. И общаясь с ним на равных, она добивается хороших результатов. В ее группе всегда спокойная и доброжелательная обстановка.

Я часто задаю себе вопрос: легко ли любить чужих детей? Таких разных - добрых и вредных, послушных и избалованных, капризных и доброжелательных? А вот наши педагоги, великие труженицы "Родничка", умеют это делать. Взять, к примеру, Татьяну Федоровну Киселеву и Светлану Дмитриевну Петрову. Как они истинно и беззаветно любят беспомощных, не умеющих высказать свою мысль малышей! Это они внимательно изучают каждую семью, её интеллектуальные возможности, ибо понимают: научить детей правильно разговаривать без помощи родителей невозможно. Только вместе,

только совместными усилиями вкупе с терпением и добротой.

Молодые специалисты "Родничка" Н.М.Огородникова и Л.П.Самойлова. Надежда Михайлова - мастер потешек, сказок, чащушек. И Любовь Петровна зарекомендовала себя

нелегкий труд, нелегкая работа при маленькой зарплате у машиниста по стирке белья В.П.Сесиковой. Вовремя нужно сменить полотенца, постельное белье, постирать и погладить, чтобы нашим воспитанникам, а их у нас 115, было чисто и уютно.

отмечались администрацией района и отделом образования.

Одним из первых "Родничок" начал работу по развивающему обучению, по программе гимназии. Учим, воспитываем, жалеем, любим своих детей. Каждое утро радуемся

А В "РОДНИЧКЕ" - ЛЮБОВЬ И СВЕТ, ТЕПЛО И ДОБРОТА



Т.Н. Минеева работает в саду 20 лет, мудрит над поделками, фантазирует вместе с детьми с увлечением и без устали.

творческим специалистом. А нужную помощь в педагогическом процессе оказывает ст. воспитатель Елена Викторовна Петрова, грамотный, эрудированный педагог.

Есть у нас и музыкальный руководитель, тепло и свет которого согревают и детей, и нас, сотрудников. Ирина Михайлова Кольцова, любя детей, учит их видеть и слышать прекрасное.

Много заслуженных слов признательности хочется сказать помощникам воспитателей. Они у нас почти все молодые. Сколько сил и энергии отдают воспитанникам Н.К.Кызлакова, В.М.Речкунова, И.А.Мерлова, А.Л.Сесикенева, Т.И.Гилья, Н.В.Шульга, Е.В.Скокова, Ю.А.Чумакова, Т.Г.Коновалова.

Никак нельзя обойти вниманием нашего завхоза Т.Е.Губину, человека светлой души, доброй, знающей свое дело. В "Родничке" транспорта нет, и необходимые продукты доставляем вручную. Г.А.Воробьева работает в саду бухгалтером, но вот удивительное дело: в творческом коллективе педагогов и она нашла свое место. Ведь она пишет стихи и играет роли сказочных героев на утренниках.

Только добром вспоминаем мы Александру Сергеевну Казакевич, бывшую заведующую, человека невероятно ответственного, талантливого. Четкость и слаженность в работе, умение использовать самые новые методы и формы работы с детьми не раз

встрече с ними - такими разными, но любимыми. Наш юбилей совпадает с профессиональным праздником, Днем учителя. Своим коллегам я сердечно говорю:

Учитель - великолепное слово.
И названы словом таким
Те люди, которые новый
Открыли для каждого мир.
Немало профессий на свете,
Их даже, по сути, честь.
Но этой профессии важной
Огромная слава и честь!
А.АДАМЕНКО, заведующая я/садом "Родничок".
Фото А.Осипова.



УЖ ЛЕС ОДЕЛСЯ В ПОЗОЛОТУ...
Фото А. Осипова

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявление отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Милю, нашу маму, бабушку, прабабушку ЧУМАКОВУ Надежду Афанасьевну с 75-летним юбилеем поздравляем и вновь за все благодарим. Нас всех ты, мама, воспитала, благословила нашу жизнь. Живи, родная, долго и будь здоровой, не болей. Пусть здравствует на свете Мама, поднявшая своих детей.

С любовью дочери, зятья, внуки, правнучки.

Крестьянскому хозяйству "Воля" на постоянную работу требуется водитель категории "Д".

Утерянный атtestат об окончании Крапивинской ср. школы, выданный Юрикиной Ирине Николаевне в 1977 г., считать недействительным.

Продаю стулья мягкие. Пр-во "Экс-мебель". Цена 230 руб. Возможны перечисление и бартер. Обр.: п. Крапивинский, "Ярмарка".

Продается стельная телка. Обр.: п. Крапивинский, Пятаковича, 70. Вечером.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 2-45-46.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит 2 раза в неделю. В среду и субботу. Газета подписана в печать 22.09.98 г.

Тираж 1781 экз.
Заказ 2895.